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Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.064, no Parlatino do Memorial da América Latina, sob a presidência da 

Conselheira Teresa Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das 

Conselheiras Titulares Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina 

Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Simone 

Aparecida Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Alexsandro do 

Nascimento Santos, Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera 

Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a 

todos e justificou ausência dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, 

Luci Batista Costa Soares de Miranda e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Em seguida, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer declara aberta a Sessão Plenária que teve como pauta 

a participação no “Encontro de Gestores do Ensino Fundamental: a gestão pedagógica como 

foco”, organizado pela Coordenadoria Pedagógica da Secretaria Municipal de Educação de São 

Paulo. Após acolhimento e café, houve apresentação cultural do Projeto Coral da EMEF Martin 

Francisco Ribeiro de Andrade, da DRE Jaçanã-Tremembé. Na sequência, o Secretário Municipal 

de Educação e Conselheiro licenciado, Fernando Padula, abriu o evento cumprimentando os 

Conselheiros do CME, os Diretores Regionais de Educação, os Coordenadores da SME e, em 

especial, os Diretores das unidades de Ensino Fundamental da Rede Municipal. Exalta o 

trabalho dos Diretores de Escola durante a Pandemia, agradecendo o importante trabalho. O 

Secretário Fernando Padula coloca que inicia-se agora um novo desafio, pós-pandêmico, que 

assemelha-se a uma situação pós-guerra, afirmando que há muita potência na Rede. Em 

seguida, a Conselheira Simone Machado, Coordenadora da Coordenadoria Pedagógica – 

SME/COPED, agradece a presença de todos, em especial dos Conselheiros do Conselho 

Municipal de Educação, registrando o compromisso da Secretaria quanto à escuta e formação 

dos Gestores. Concluída a abertura do evento, a mesa “A gestão pedagógica como foco” foi 

composta pelos convidados Conselheiro Alexsandro Santos e pelo Professor Diego Moreira, 

pelas Diretoras de EMEFs Francisca Silvana de Almeida Teixeira, da EMEF Benedito Calixto 

(DRE Itaquera), Janaína Severina de Souza Duarte, da EMEF Senador Lino de Mattos (DRE São 

Miguel) e Márcia de Lima Bispo, da EMEF Prof. André Rodrigues de Alckmin (DRE Freguesia-

Brasilândia), mesa esta mediada pela Profª Maria Cristina Rodrigues. Composta a mesa, o 

Conselheiro Alexsandro Santos inicia reflexão sobre o compromisso ético-político do Diretor 

de Escola Pública, com o sentido de ensinar as crianças, tratando da gestão democrática, do 

enfoque na liderança do Diretor para mobilizar e articular, com racionalidade pedagógica. O 

Prof. Diego Moreira tratou dos aspectos da formação, aprendizagem e acompanhamento dos 

Diretores, que são a liderança formativa da Escola. Considera que a formação do Diretor de 

Escola deve focar na aprendizagem, com o acompanhamento das aprendizagens como rotina 

da Gestão. Falou da cultura escolar, profissionalização do Diretor como processo coletivo e o 

Diretor de Escola como “Artesão do Ensino”. Em seguida, foi projetado um vídeo intitulado 
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“Inspira-ação”, mostrando a rotina e as unidades das Diretoras convidadas para a mesa. Com o 

adiantar do horário e a continuidade do evento, a Presidente Conselheira Rose Neubauer 

encerra a Sessão Plenária e encaminha para a 15ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2022, 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina 

Vidal e será assinada pelos Conselheiros presentes, depois de aprovada. São Paulo, 27 de 

outubro de 2022. 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 27/10/2022 

Horário: 9h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Alexsandro do Nascimento Santos 

2. Lucimeire Cabral de Santana 

3. Silvana Lucena dos Santos Drago 

4. Vera Lucia Wey 
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